

本报互动平台

拨打24新闻热线:
96706 6982110搜索网址:
<http://taian.qlw.com.cn/>@齐鲁晚报·今日泰山
<http://t.qq.com/jinritaishan>

欢迎通过以上方式联系我们

新生“羊”宝宝明显少月嫂改行

明年或迎生育高峰，月嫂需提前半年预订

21日，记者走访泰城多家月嫂公司发现，去年一个月平均接200单，今年每个月平均只接100单，许多月嫂该行做起了育婴师。泰安市妇幼保健院每个月新生儿都比去年减少，其中四月份比去年减少60个。

本报记者 王世腾

去年接9个活 今年还没一单

21日，在花园小区，刘女士做月嫂已有6个年头。去年马年，刘女士接到9个活儿，平均一个多月做一家，由于没时间歇息，人累得整天昏昏欲睡。“那时候很多东家盯在屁股后面，要我帮他们家做月嫂，我只能反复解释。”刘女士说，进入羊年之后，生意一下子清淡起来，春节到现在她一直

直没有找到合适的活，只能闲在家，现在改做育婴师。“干月嫂一个月得4000块钱，育婴师一个月也就2000块钱。”刘女士说。

“去年一个月能接单200个，现在一个月也就100来个。”泰山大姐母婴护理中心业务经理宿燕说，从今年开年到现在每个月的月嫂接单量

都比去年减少近一半，但是从下半年开始，月嫂的接单量在上升。月嫂接单量下降主要是因为半年出生的孩子减少，导致月嫂需求量减少。没活的月嫂多数改行做育儿嫂，也有月嫂改做住家保姆或钟点工。

新生儿明显少 产房外不用加床

21日，在泰山医学院附属医院产科病房，与去年不同，今年医院产房的走廊里没有了加床，整个产房的床位也没住满。去年马年，医院走廊里全是床位，全年处于加床的状态，护士忙得脚都不着地。

与泰山医学院附属医院一样，今年以来泰安市妇幼保健院每个月的新生儿数量都在降低。“四月份医院共有301个新生儿，

去年这时候怎么也得350个。”泰安市妇幼保健院产房护士长谢绘玲说，今年以来每个月都少40到50个。“上半年来看，新生儿确实少了，但随着二胎政策的放开，今年下半年到明年将会迎来生育高峰。”谢绘玲预计，到10月份，医院新生儿能达到500到600个。

虽然新生儿减少，月嫂接单量下降，但是月嫂的市场价格却

未受影响。“月嫂价格也就过年的时候变，而且是只升不降。”泰安母婴家庭护理研究会秘书长陈欣说，现在白天班月嫂的价格在3600元到5000元之间，全天24小时的月嫂价格在5000到7000之间。“月嫂的价格只是越来越高，不会因为接单数量的减少，而降价格。”陈欣说。

“猴”宝宝或猛增 月嫂需提前半年预订

虽然今年羊宝宝减少，但是随着二胎政策的放开和猴年的到来，泰安母婴家庭护理研究会秘书长陈欣预计明年将迎来生育的高峰。“许多人今年不生羊，都等着明年生小猴。”陈欣说，二胎政策放开后，越来越多人也希望能生个二胎。陈欣建议打算明年生孩子的父母们在怀孕三四个月后，胎儿的各种情况稳定后就要计划定月嫂，以免最后抢不到好的月嫂。

此外，选月嫂时要选择正规培训公司培训出来的月嫂，签订合同时也要仔细查看月嫂的各种资质。“正规培训公司的月嫂都经过严格的训练，分初级、中级、高级、金牌、首席五种级别。”陈欣说，市场上还有许多没正规培训资质家政公司，虽然价格稍低，但对大人和孩子不能进行精心的护理。

“明年订单量虽然会升高，但月嫂的价格也不会太高。”

陈欣，虽然每年月嫂的价格都在慢慢涨，但不会随着订单量的增加，价格水涨船高，每个月嫂也只有照顾完其中一户主家后才会腾出手来照顾下一家。

一家政公司工作人员解释说，有传闻属羊的人命不好，因为这个原因，很多夫妻躲开羊年生育。对此，泰安一民俗专家解释，这一传言完全没有依据。生活的幸不幸福和属相一点关系没有。

生态补偿资金 泰安一季度311万元

本报泰安5月21日讯(记者 路伟)省环保厅公布今年第一季度环境空气质量生态补偿金清算汇总，泰安PM2.5、PM10、二氧化氮和二氧化硫的浓度均呈现好转趋势，获得生态补偿资金311万元。

今年第一季度，泰安PM2.5平均浓度为85微克/立方米，和去年同期相比浓度

改善了18微克/立方米；PM10的浓度为151微克/立方米，同比改善12微克/立方米；二氧化硫平均浓度为58微克/立方米，同比改善17微克/立方米；二氧化氮平均浓度为47微克/立方米，同比改善4微克/立方米。考核得分为15.55，共获得生态补偿资金311万元。



排列3 15134期 1 5 6
排列5 15134期 1 5 6 9 1

(张伟)